

刘越高在南华大学调研时强调——

# 推动更多科技成果就地转化 更好服务衡阳中心化进程

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润) 3月13日上午,市委书记刘越高赴南华大学调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于高等教育的重要论述,全面贯彻党的教育方针,坚持为党育人、为国育才,努力培养更多高质量应用型人才,推动更多科技成果就地转化,更好服务衡阳中心化进程。

在南华大学雨母校区,刘越高来到电气工程学院,调研南华大学信息检索与智能知识服务技术中心、衡阳文旅融合虚拟

仿真中心、南华大学输变电现代产业学院,详细了解实验室建设、人才培养、成果转化应用及产业化等情况。他强调,要更大力度推动南华大学教学科研与我市产业深度对接,为衡阳输变电产业集群提供智力支持和技能创新,努力打造产教融合、科教融汇、研创融入于一体的引领未来的输变电产业高素质人才培养高地。随后,刘越高还前往南华大学三省园食堂实地查看了就餐环境、原料采购和落实食品安全管理制度等情况。他强调,要严格落实食品安全主体

责任,加强食品源头管理,坚决守住校园食品安全底线。

来到南华大学红湘校区医研楼,刘越高调研了“辐射-线粒体与人类重大疾病”国家重点实验室(培育)、肿瘤分子生物学与标志物实验室、药物设计与研发实验室。刘越高强调,要立足优势学科专业,瞄准国家所需、科技前沿,笃学实干、勇攀高峰,在科研创新上不断创造新业绩。刘越高调研了重点学科实验室建设进展,他希望未来南华大学继续发挥核工业学科优势,积极

探索核关联产业,为衡阳工业高质量发展注入强劲动力。

在南华大学科创理工类高层次人才实验室,刘越高详细了解了南华大学科技进展与成果。他强调,要发挥人才第一资源作用,深入实施创新驱动发展战略,推动更多科技成果在衡孵化转化,更好服务衡阳中心化进程。

刘越高还前往了藏珑山高性能激光应用联合实验室调研。

市领导王玉梅、谢宏、黄艳娥,南华大学党委书记高山参与调研。

刘越高在市住建局调研

# 始终坚持以人民为中心 全力建设宜居韧性智慧城市

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润) 3月13日下午,市委书记刘越高赴市住建局调研,实地考察“保交楼”、棚户区改造及“断头路”等工作,并召开座谈会,听取全市住建有关工作情况汇报。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持以人民为中心,全力建设宜居韧性智慧城市,让城市治理更高效、让百姓生活更美好,在服务加快推进区域中心化进程中彰显新作为。

刘越高先后前往金钟环球中心(金钟府)项目、万达·酃湖书院项目现场,详细了解项目进展、工程质量及安全生产等情况。他强调,“保交楼”事关百姓福祉和社会稳定,要坚持以人民为中心的发展

思想,加快项目建设进度,强化过程监管和验收管理,保障施工安全,保证工程质量,确保楼盘按时按质交付。来到纺织新村棚户区改造项目现场,他了解了项目进展及存在的困难,要求有关负责同志加快项目建设进度,保证工程质量,让人民群众感受到实实在在的变化、不断改善提升居住条件。刘越高还调研了酃湖大道工程项目,要求加快打通“断头路”,让群众出行更加畅通便捷。

座谈会上,在听取有关情况汇报后,刘越高充分肯定了市住建局的工作成效。他强调,要坚持“房住不炒”,千方百计稳预期。加大住房保障力度,

加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,加快纯租赁及保障性住房社区的市政配套建设。满足刚性和改善性需求,开展精品住宅创建行动,加强房地产市场分类调控,全力推动房地产市场企稳回暖。强化房地产市场监管,不断规范房地产市场秩序,让人民群众放心租房、放心购房。

刘越高强调,要坚持人民至上,真心实意惠民生。加快补齐基础设施短板,全力以赴解决好“断头路”清零、雨污分流改造、污水处理设施及配套设管网建设等人民群众的烦心事、操心事、揪心事。加快推进城市更新步伐,以创建全国文明城市为抓手,持续改善人居环境,不断提

升城市品质。要坚持安全至上,稳扎稳打守底线。坚守安全生产底线,强化重点部位、重点工程、重点区域的安全监管,坚决防范和遏制较大及以上安全事故发生。坚守房屋安全底线,持续抓好居民自建房专项整治工作。坚守“保交楼”底线,严格落实“一楼一策、一案一组、一周一调度”等机制,确保如期交楼。坚守生态环保底线,不断推动建筑产业现代化和绿色转型升级,坚决打好住建领域污染防治攻坚战。要坚持从严从实,用心用情优服务,不断提升服务能力,着力打造一支忠诚干净担当的高素质专业化住建队伍。

市领导黄立、尹培国参加调研。

(上接 03 版)要通过深化农村改革来促进乡村振兴,广大农民是乡村振兴的主体,必须充分调动他们的积极性,要让他们积极参与改革,并更好分享改革发展成果。

刚才你还提到粮食安全问题。我国粮食产量连续 8 年超过 1.3 万亿斤,总体上粮食安全是有保障的,我们将抓住耕地和种子“两个要害”,不断提高粮食生产能力。我这里特别想跟农民朋友们说句话:政府所有支持粮食生产的政策只增不减,鼓励大家多种粮,确保 14 亿多中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

中阿卫视记者:当前,地缘政治摩擦和去全球化加剧,中美关系紧张对立,虽然中国一直强调坚定不移推进改革开放,但外资外企依然难以安心经营,有的开始考虑撤离。请问,中国的对外开放政策会有变化吗?您如何看待当前的中美关系及其改善前景?

李强:今年是中国改革开放 45 周年,改革开放发展了中国,也影响了世界。从我掌握的情况看,绝大多数外资企业依然看好在华发展前景,去年,中国实际使用外资 1890 多亿美元,创历史新高,比三年前增加了近 500 亿美元。这说明,中国

依然是全球投资高地。

对外开放是我们的基本国策,无论外部形势怎么变,我们都将坚定不移向前推进。我这里特别想说一说中国国际进口博览会,这是中国主动向世界开放市场、共享发展机遇的重大举措,已连续举办 5 届,即使在疫情之下也没有中断,去年有 127 个国家和地区的 2800 多家企业参展。进博会的举办充分说明,开放的中国大市场是各国企业发展的大机遇。

今年,我们还将对接高标准国际经贸规则,进一步扩大开放。中国开放的大门会越开越大、环境会越来越好、服务会越来越优。开放的中国欢迎大家来投资兴业。

有关中美关系的具体问题,秦刚外长在前几天的记者会上已经作了阐述,我不再多作重复。当前重要的是,把习近平主席同拜登总统去年 11 月份会晤时达成的一系列重要共识,转化为实际政策和具体行动。

我知道,这几年在美国国内有些人在炒作两国“脱钩”的论调,有时还很热,但我不知道到底有多少人能真正从这种炒作中受益。据中方统计,去年,

中美贸易额近 7600 亿美元,创下历史新高。中美两国经济你中有我、我中有你,彼此都从对方的发展中受益。我去年大部分时间是在上海工作,接触了不少包括美资在内的外企高管,他们都告诉我看好上海、看好中国,希望从合作中实现共赢。这些都表明,中美可以合作、也应该合作。中美合作大有可为。围堵、打压对谁都没有好处。

新华社记者:新一届政府面临着艰巨繁重的任务,各方面也寄予很高的期许,这对于政府的履职能力、工作作风都提出了新的要求。请问新一届政府在加强自身建设方面有哪些考虑?

李强:确实,如你所说,新的使命任务对我们提出了新的更高要求。我们打算,以新一轮政府机构改革为契机,切实加强政府自身建设,进一步转变职能、提升效能、改进作风。突出抓四件事:

一是大兴调查研究之风。最近党中央已提出明确要求,国务院要带头认真抓好落实。我长期在地方工作,有一个很深的感受:坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法。高手在民间。我们要推动各级干部多到一线去,问需于民、

问计于民,向人民群众学习,真正帮助基层解决实际问题。特别是长期在大机关工作的年轻同志,要深入基层、心入基层,更多地接地气。

二是扎实推进依法行政。政府工作必须在法律框架内进行,所有行政行为都要于法有据。要进一步加强法治政府建设,不断提高运用法治思维、法治方式解决问题的能力。

三是提高创造性执行能力。各级政府部门和公务人员,都要有服务意识、发展意识,特别是在履行审批、管理职能时,不能光踩刹车、不踩油门;不能尽设路障、不设路标;凡事要多作“应不应该办”的价值判断,不能简单地只作“可不可以办”的技术判断。要坚决反对一切形式主义、官僚主义,真正做有创造力的执行者。

四是坚决守住廉洁底线。我们将始终以严的标准、严的措施抓好廉洁政府建设,对一切腐败行为一定要零容忍。每一位政府工作人员都要自觉接受监督,真正做到忠诚、干净、担当。

记者在人民大会堂三楼金色大厅举行,历时约 80 分钟,参加采访的中外记者约 500 人。